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A DAT BUZNA 

PESTE SOŢIE 

ŞI A JEFUIT-O
VIOLENŢĂ. Un localnic 

din Lieşti a fost reţinut după ce a 

făcut scandal la domiciliul conjugal, 

în care nu mai avea voie să intre, 

în urma unui ordin de protecţie emis 

de judecători. > pag. 03

Gălăţenii nu s-au mai înghesuit, ca în alţi ani, 
la plata taxelor şi impozitelor locale, odată cu des-
chiderea ofi cială a ghişeelor. În jurul orei 8,00, 
doar 30-40 de persoane se afl au în faţa centrului 
de plăţi de la Romarta, mult mai puţini decât în 
anii precedenţi, când la coadă erau sute de oa-
meni. Triajul celor doritori să-şi achite cât mai 
devreme obligaţiile fi scale a fost făcut în baza 
certifi catului verde COVID, iar înăuntru accesul 
a fost limitat, fi ind, evident, obligatorie purtarea 

măştii de protecţie, atât în interiorul, cât şi în afa-
ra instituţiei. Mai trebuie precizat că la ghişee se 
putea intra şi cu prezentarea unui test negativ, iar, 
faţă de anul trecut, s-a revenit la utilizarea bonu-
rilor de ordine. Revenind la plata obligaţiilor către 
municipalitate, trebuie precizat, încă o dată, că 
această operaţiune poate fi  efectuată extrem de 
simplu, din faţa calculatorului, accesând portalul 
ghişeul.ro, sau la cele 30 de automate SelfPay din 
oraş. . George Marinescu > pag. 05

S-a redus înghesuiala
la plata impozitelor locale

valuta BNR

€4,94 
$4,36
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Cursul de schimb valutar

la data de 10.01.2022

Salariile 
poliţiştilor

locali
s-au mărit 

semnificativ

NOUL AN, CU BANI MAI MULŢI LA LEAFĂ  > EVENIMENT/03
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Lucrări de conservare Lucrări de conservare 
la Cavoul Roman la Cavoul Roman 
şi Poarta Turceascăşi Poarta Turcească

03eveniment
Peste 80 de gălăţeni, 
infectaţi cu COVID-19 
în ultimele 24 de ore

07administraţie
Pe cine şi de ce 
a trimis în străinătate 
Primăria Galaţi  

Anul 2022 a venit cu majorări 

ale salariilor pentru poliţiştii 

locali din Galaţi, ca urmare 

a unei hotărâri adoptate într-o 

şedinţă a Consiliului Local. 

. Mariana Constandache 
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editorial
viaţa liberă
Un an cu de toate...

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

S
-au dus Sărbătorile 
de Iarnă cu tot cu 
relaxarea de rigoare, 
inclusiv în plan 
pandemic, iar acum 

avem în faţă un an 2022 care 
nu vine cu semne prea pline de 
optimism. Se fac, iată, aproape 
doi ani de când ne luptăm cu o 
formă sau alta a Covid-19, dar 
între timp au început să apară 
şi ”efectele secundare” în plan 
politic, economic şi social.

Orice am spune, dacă în 
urmă cu doi ani nu știam cu ce 
ne confruntăm, cum să facem 
față bolii, în prezent avem prin 
vaccinuri, în special, o armă 

efi cientă împotriva Covid. Însă, 
judecând retrospectiv, pare 
uimitoare înmulțirea accentelor 
radicale sau chiar agresive din 
societate alimentate de așa-zisul 
curent anti-vaccinist. Populismul 
a pus și el gaz pe foc, astfel că, 
dincolo de problema Covid, 
poziționări tot mai radicale se 
întâlnesc și în alte planuri ale 
societății, iar unii par chiar a 
fi  învățat foarte bine a folosi 
strategiile de dezinformare gen 
fake-news. Avem nevoie să ne 
dezvoltăm niște ”anticorpi” și în 
această privință...

Covid a dat peste cap și 
întreaga economie mondială, 
iar reechilibrarea piețelor este 
departe de a se fi  încheiat. Ba, se 
pare, intrăm într-o nouă etapă 
de regândire a strategiilor la 

Ovidiu 
Amalinei

nivel de companii. Pandemia 
a lovit puternic în modelul 
economiei globalizate. De 
notorietate sunt blocajele de 
pe piața semiconductorilor/ 
cipurilor sau a medicamentelor, 
însă sub o formă sau alta, 
mai mult sau mai puțin, toate 
domeniile de activitate au 
fost afectate. Nu am văzut la 
noi, din păcate, o preocupare 
prea intensă vizavi de noile 
modele economice în curs de 
cristalizare, dar ele cu siguranță 
vor veni peste noi. Tendința 
de scurtare a lanțurilor de 
producție ar putea fi  chiar 
avantajoasă pentru România, 
asta dacă am ști să profi tăm 
de... oportunitățile generate 
de această criză. Deocamdată, 
însă, mai cert pare impactul 

maxime

“
Revoluţiile îi găsesc 

pe oameni cu o 

mare cantitate de 

ură neconsumată

VASILE GHICA

sinaxar
11.01.2022

† Sf. Cuv. Teodosie, u

Începătorul vieţii călugăreşti 

de obşte din Palestina

înapoi
Australieni, răzgândindu-se

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Australia pare un soi de u

Teleorman de la Antipozi, cu 
toate că aș întina memoria 
lui Mischie, Dumnezeu să-l 
cheme la urna bună de votare! 
După ce o instanță îi permite 
accesul la lăudatul turneu de 
tenis lui Novak Djokovici, o 
alta îl amenință că i-ar putea 
retrage viza de intrare în 
țara-continent. S-a speculat, 
de asemenea, că numărul 1 
mondial ar fi  fost și arestat de 
Poliția Federală, informație 
dezmințită ulterior. Ceva 
trebuie să fi  fost la mijloc, chiar 
dacă sângele vecinilor noștri 
de la sud-vest clocotește ca în 
spațiul Mioriței. În orice caz, 
nu mi se pare că băieții de la 
Melbourne și Sydney, după un 

an în care mai mult au condus 
prin lockdownuri, ar fi  niște 
modele democratice. Adolescent 
dacă m-aș întoarce mâine, nu 
mi-aș tapeta dormitorul mic 
cu postere care să ilustreze 
sintagma „Australieni, gândindu-
se“. Sau răzgândindu-se.

De asemenea, mi-s sătul și u

de plutoanele de neica-nimeni 
care-i dau sfaturi unuia devenit 
prin muncă, nu peste noapte, 
poate cel mai bun jucător de 
tenis din toate timpurile. Nu 
l-a băgat taică-su în față, ca la 
coadă la preparate, a trecut și 
prin nemilosul război iugoslav 
și mai și promovează - până și 
prin campaniile publicitare - un 
stil de viață sănătos. CTP-ul nu 
trebuie luat în serios, el suferă 
că de la ultima reîncarnare n-a 
benefi ciat de niciun trial pe 
zgură.

Despre Kazahstan nu pot  u

spune mai nimic, ar fi  fost 
culmea să mă pricep la orice. 
Avem vânători de atotștiutori în 
social-media, nu vreau să pozez 
în regele savanei informaționale. 
Pentru că nici nu sunt, îmi 
stă mai bine ca antilopă gnu 
bărbierită doar pe alocuri.

Ieri a fost o anumită zi u

de economisire a energiei, 
indiferent de cale, indiferent de 
situație. Bucureștenii au stat în 
frig, dar măcar au fost 24 de ore 
cu rost. Planeta le zâmbește și le 
oferă câteva zile de ger.

O femeie din Irak a încercat u

să dea buzna în România cu 
un pașaport fals. O fi  greșit 
și ea Australia, dar scandalul 
nu se va umfl a prea mult. E o 
anonimă, iar ea merită să fi e și 
cauționată: „Nici n-are cașcavalul 
antipaticului ăluia de sârb!“ 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Ca mâine vine primăvara.../ şi-om face uz 
de toate cele/ din mila Domnului lăsate/ 
în jurul munţilor Carpaţi:/ sape şi coase, 
pârghii, simţuri,/ legi, argumente, jucărele/ 
- să auzim dacă muscoiul/ strigă „nu vrem, 
nu ne mai daţi“!
Să auzim dacă ciracii/ cestei scârboase 
sugătoare/ mai au curaj să se aşeze/ (de pe 
gunoi) pe masa noastră...!/ Veniţi cu (musca)
mor încoace,/ cu imnul Ţării în cântare,/ 
să nu se mai servească musca/ din farfuria 
dumneavoastră!
Sunt mulţi, se înmulţesc de-a valma,/ 
terifi ant şi progresiv,/ distrug vederea şi 
auzul/ şi demnitatea Ţării care,/ acolo, sus, 
ştii foarte bine,/ la Dumnezeu, în catastif,/ e 
scrisă drept cea mai vitează/ de pe Pământ 
descălecare!

Să nu le ceri mărturisire,/ bun simţ, bun 
gust şi rugăciune/ - (vor trăncăni ceva de 
voturi,/ de moştenire de nebunul/ cel ciuruit 
de Glonţulescu,/ cel cu apucături şhogune)/ 
- aplică-le (pe dos) formula/ „x derivat egal 
cu unu“!
Te ajutăm, nici o problemă:/ avem ciocane, 
facem cuie,/ punem de ţepe, de alegeri,/ de 
fi lm, de horă şi de puci/ - suntem puţini, dar 
stăm pe fază,/ ne doare fruntea amăruie/ de-
atâţi capitalistozauri/ care-au pus Ţara pe 
chituci!
Tu, Libertateo... (fi e-ţi mă-ta/ a dracului!)... 
ce te mai costă/ să descăpăţânezi muscoiul,/ 
că şi aşa e fără cap?/ - nu ţi se pare 
nesimţită/ devastatoarea lui ripostă/ când 
îngerii vor molotoave/ şi ribbentroape la 
proţap?
Tu vezi identitatea noastră/ cum stă pe 
munţi de marmeladă,/ pe munţi de fl eacuri, 
în prostie,/ în drojdie, în baraboi...?/ Ca 

mâine vine primăvara,/ ca mâine vom ieşi 
pe drumuri,/ să ne strigăm toţi Voievozii/ 
(sătui de moarte) înapoi!
Ne dăm pe bancuri, pe iluzii,/ ascundem 
visuri pe dischete,/ am fost vânduţi fără 
ruşine, total,/ pe treizeci de arginţi!/ Hai, 
Voievozilor, Acasă,/ vă aşteptăm pe îndelete,/ 
cu turte, sare, poftă, cuie.../ cu dor, cu 
lacrămi şi cu minţi!  .

tragedia
CA MÂINE VINE PRIMĂVARA (II) (SINGURA ŞANSĂ)

divina

creșterii prețurilor la energie, 
al dezechilibrelor bugetare, al 
infl ației etc.

Dacă peste toate mai punem 
și noile competiții geopolitice 
precum cele dintre SUA și 
China, provocările de securitate 
ridicate la adresa Europei de 
Rusia, atunci vom vedea că 
trăim într-o lume parcă din ce 
în ce mai complicată.

Capacitatea de adaptare este 
vitală în astfel de condiții. Asta 
ține și de politicile publice, dar 
și de capacitățile individuale 
- educaționale, profesionale - 
rezultanta fi ind, desigur, mersul 
societății în ansamblul ei. Din 
păcate, după cum am început 
anul, ne cam împleticim și nici 
direcția în care vrem să o luăm 
nu ne este tocmai limpede...  .

nec plus ultra
PSALM FULGERĂTOR

ION ZIMBRU     (LA MORMÂNTUL LILIANEI CHIHAIA - ŢĂRNĂ UȘOARĂ!) 

Motto:

„multiplul unu diferit de sine/ o! mare-absenţă uneltind în toate

niciunde-pretutindeni altul vine/ vizibil numai din precaritate“

                                                                                   (Ştefan Augustin Doinaş)

în fi ecare clipă se întâmplă/ preludiul şi postludiul veşniciei

pentru cel care-i înţelege rostul/ demonic şi divin, dar zice: fi e-i

trăirea mai uşoară şi dormirea/ plină cu visuri despre cel ce spune

cântec de leagăn şi de îngropare,/ dar şi despre acela care pune

preţ şi dispreţ pe viaţă şi pe moarte/ - şi iar şi iar şi iară până când

întreg pământul va intra în apă/ şi-ntreaga apă va intra-n pământ 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



11 IAN 2022 3www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi E

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Salariile poliţiştilor locali 
s-au mărit semnificativ
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 2022 a venit cu majorări ale 

salariilor pentru poliţiştii 

locali din Galaţi. Ca urmare 

a unei hotărâri adoptate pe 

21 decembrie într-o şedinţă 

a Consiliului Local, lefurile în 

instituţia care are ca atribuţii 

asigurarea ordinii publice în 

oraş, respectarea legislaţiei pe 

linie de mediu şi în construcţii 

şi o parte a siguranţei regimului 

rutier au fost majorate 

semnifi cativ, cel mai mic salariu 

de bază ce urmează a fi  încasat 

de un angajat apropiindu-se 

acum de 3.000 de lei. 

Noul an şi o nouă creştere a sa-
lariului minim pe economie le-a 
adus veşti bune poliţiştilor locali 
din Galaţi. Salariile le-au fost 
majorate, începând cu 1 ianuarie 
2022, după ce propunerea şefi lor 
instituţiei a fost aprobată prin-
tr-o hotărâre a Consiliului Local, 
în şedinţa care a avut loc marţi, 
21 decembrie 2021. În expunerea 
de motive prin care s-a solicitat 
creşterea salariilor s-a arătat că la 
Poliţia Locală Galaţi nu s-au mai 
operat majorări de trei ani şi este 
timpul ca lefurile să fi e aliniate 
cu noii indicatori economici.

„De la ultima modifi care de 
salariu au trecut mai bine de trei 
ani, perioadă în care salariul mi-
nim pe economie a crescut de la 
1.450 de lei la 2.350 de lei, cu men-
ţiunea că de la 1 ianuarie 2022 va 
fi  de 2.550 de lei, iar infl aţia, în 
aceeaşi perioadă, a fost de peste 21 
la sută, conform datelor ofi ciale 
ale Institutului Naţional de Statis-
tică. De la 1 ianuarie 2022, în ca-
zul în care ar rămâne veniturile 

la nivelul stabilit în 2018, o parte 
din salariaţii cu grade profesio-
nale diferite ar avea salariile su-
prapuse (egale) şi vor fi  la nivelul 
salariului minim pe economie, 
diferenţele fi ind minime, datora-
te exclusiv vechimii în muncă“, 
se precizează în documentul în-
aintat Consiliului Local Galaţi şi 
semnat de directorul general al 
Poliţiei Locale, Petrică Hahui.

 Lefuri până
la 12.750 de lei 

În funcţie de postul ocupat, 
studii şi gradaţie, salariile ce vor 
fi  plătite din bugetul local de la 
începutul acestui an variază de 
la câteva mii de lei la peste zece 

mii de lei brut. Astfel, directorul 
general al Poliţiei Locale va înca-
sa un salariu de 12.750 de lei, în 
vreme ce adjunctul său va avea 
11.750 de lei. Pentru directorul 
executiv este prevăzut un salariu 
de 11.700 de lei, în timp ce un şef 
de serviciu va primi 10.200 de lei, 
iar un şef birou, 9.700 de lei.

Nici executanţii nu vor fi  
dezamăgiţi în ziua de salariu, pen-
tru că leafa pentru un auditor va 
varia, în funcţie de gradaţie, între 
5.863 de lei şi 8.100 de lei. Salariul 
pentru un consilier, consilier ju-
ridic, inspector, consilier achiziţii 
publice, expert şi un poliţist local 
cu studii superioare va fi  cuprins 
între 2.731 de lei (debutanţii) şi 

8.000 de lei (funcţionarul superi-
or, cu gradaţia maximă, a cincea). 
După aceleaşi criterii, un referent 
de specialitate şi un poliţist local 
cu studii superioare de scurtă du-
rată vor încasa între 2.690 de lei şi 
5.300 de lei. Un referent cu studii 
medii şi un poliţist local cu Baca-
laureat vor primi între 2.650 de lei 
şi 5.000 de lei, în timp ce salariul 
pentru un muncitor poate varia, 
în funcţie de gradaţie, între 2.650 
de lei şi 3.300 de lei, iar cel al unui 
îngrijitor, între 2.570 de lei şi 3.200 
de lei. La acestea se vor adăuga, în 
continuare, vouchere de vacanţă 
în valoare de 1.450 de lei şi o nor-
mă de hrană a cărei valoare anu-
ală ajunge la 11.680 de lei. .

NOUL AN, CU BANI MAI MULŢI LA LEAFĂ  .  MAJORĂRI

 A DAT BUZNA 

PESTE SOŢIE 

ŞI A JEFUIT-O

VIOLENŢĂ. Un localnic 

din Lieşti a fost reţinut după ce 

a făcut un scandal monstru la 

domiciliul conjugal, în care nu mai 

avea voie să intre, în urma unui 

ordin de protecţie emis de instanţa 

de judecată. Soţia acestuia ceruse 

îndepărtarea lui din casă pe motiv 

că era foarte violent, iar judecătorii 

îi admiseseră solicitarea, dispunând 

ca timp de trei luni bărbatul să nu 

se mai apropie de locuinţă la o 

distanţă mai mică de 200 de metri. 

Într-una dintre serile trecute însă, 

bărbatul s-a îmbătat şi şi-a adus 

aminte de toate neînţelegerile. A 

dat buzna în casă şi şi-a lovit soţia, 

sustrăgându-i 200 de lei şi telefonul 

mobil, ca să nu poată cere ajutor. 

Femeia a anunţat totuşi poliţia, 

oamenii legii identifi cându-l pe 

scandalagiu. L-au reţinut pentru 24 

de ore, pentru încălcarea ordinului 

de protecţie, violenţă în familie şi 

furt, urmând să îl ducă în faţa unui 

judecător cu propunere de arestare 

preventivă.  . M.C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Peste 80 de gălăţeni testaţi în 
ultimele 24 de ore au fost găsiţi 
infectaţi cu noul coronavirus. 
Nu a mai fost raportat niciun 
deces în rândul pacienţilor in-
fectaţi şi afl aţi în stare gravă. 
Potrivit datelor centralizate de 
Prefectura Galaţi privind evolu-
ţia cazurilor de infectare cu CO-
VID-19, dintre cei 745 de pacienţi 
testaţi într-un interval de 24 de 
ore, 84 au fost declaraţi purtă-
tori ai virusului. Numărul total 
al celor infectaţi a ajuns astfel la 

44.658. Opt pacienţi confi rmaţi 
au ieşit pozitivi la retestare, după 
parcurgerea protocolului de 
tratament de două săptămâni. 

Ziua de luni, 10 ianuarie, nu a 
mai adus niciun deces în rândul 
pacienţilor afl aţi în stare gravă, 
astfel că numărul victimelor 

pandemiei a rămas 1.666. Tot 
luni, 10 ianuarie, 19 pacienţi in-
ternaţi au fost declaraţi ofi cial 
vindecaţi, ceea ce face ca totalul 
persoanelor depistate pozitiv şi 
tratate să crească la 42.338. În 
carantină instituţionalizată se 
afl a o persoană, conform acele-
iaşi raportări. În izolare la domi-
ciliu erau 595 de gălăţeni testaţi 
pozitiv, iar numărul gălăţenilor 
afl aţi în carantină la domiciliu a 
ajuns la 770. În izolare instituţio-
nalizată se afl au 59 de bolnavi de 
COVID-19. De la începutul pan-
demiei, în Galaţi au fost efectu-
ate 317.349 de teste. .

COVID-19
Peste 80 de gălăţeni, infectaţi în ultimele 24 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 11 

ianuarie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei, Tecuci 

şi Drumul Viilor. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Vameş şi Iveşti, iar pe DN 26, în 

localităţile Şiviţa şi Folteşti. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza locali-

tăţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Pechea şi Cudalbi. . Mariana 

Constandache
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Cine execută lucrările 
de conservare la Cavoul 
Roman şi Poarta Turcească
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cavoul Roman, afectat de 

mucegai și mușchi, şi Poarta 

Han - cunoscută de gălăţeni ca 

Poarta Turcească - vor putea 

benefi cia, în sfârşit, de lucrările 

de conservare de care au 

atâta nevoie. După numeroase 

proceduri anulate, Primăria a 

reuşit în sfârşit să găsească un 

constructor. 

Potrivit datelor publicate pe 
portalul Primăriei Galaţi, fi rma 
Vaelvi Construct SRL a fost de-
semnată câştigătoare a contracte-
lor pentru execuţia lucrărilor de 
conservare la Cavoul Roman, in-

tervenţii în valoare de 37.000 de lei 
fără TVA, respectiv, Poarta Han, 
unde intervenţiile costă 60.200 de 
lei fără TVA. Contractele vor intra 
în vigoare la data semnării lor de 
către ambele părţi şi au o durată 
de câte 60 de zile fi ecare. 

Despre valoarea istorică a aces-
tor două obiective de patrimoniu 
local, dar mai ales despre nevoia 
de a fi  puse în valoare, nu doar sal-
vate, am scris în repetate rânduri. 
Cercetările arheologice desfăşura-
te în 2018 au scos la lumină ade-
vărate comori. Numai că, ulterior, 
monumentele nu au fost protejate 
aşa cum trebuie. 

Scos la lumină de sub placa de 
beton și munţii de gunoaie sub 
care a stat ignorat zeci de ani, 

Cavoul Roman a ajuns, din pă-
cate, să fi e mâncat de mucegai 
și acoperit de mușchi. Conform 
Primăriei, principalele lucrări 
de conservare presupun: o rigolă 
pe cele patru laturi ale săpăturii 
existente (pe exterior); başă care 
va colecta apele pluviale; pompă 
submersibilă pentru evacuarea 
apelor din bașa de beton; un dezu-
midifi cator montat în cortul exis-
tent. Pentru protejarea și conser-
varea monumentului se propune: 
acoperirea întregii suprafeţe a 
mormântului (sub supraveghe-
rea specialiștilor) cu membrană 
geotextilă. Cortul de protecţie 
care îl acoperă se va menţine, iar 
terenul se va igieniza și se va eli-
mina toată vegetaţia. 

Şi Poarta Han are nevoie să fi e 
protejată de gunoaie, de vegetaţia 
crescută în voie şi de intemperii. 
Principalele lucrări de conservare 
de care va benefi cia sunt cele de 
protejare a monumentului și a zidu-
rilor. Pentru o mai bună protecţie se 
propune ca între straturile de argilă 
să se monteze membrane geotextile. 
De asemenea, ar urma să fi e realiza-
tă o construcţie provizorie compusă 
dintr-o structură tip schelă metali-
că. Construcţia va avea montată o 
plasă de protecţie pentru a proteja 
monumentul de intemperii, dar și 
pentru a permite ventilarea natura-
lă a spaţiului. Lucrările de conserva-
re se vor executa sub supravegherea 
specialiștilor în cultură, ne-a dat asi-
gurări Primăria. .

ÎN SFÂRŞIT, S-A GĂSIT CONSTRUCTOR  .  CONTRACTE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Doar 429 de vaccinări împo-
triva noului coronavirus au avut 
loc duminică, 9 ianuarie, în judeţ. 
Este vorba despre 94 de persoane 
care au decis efectuarea primei 
doze, în timp ce 75 au benefi ciat 
de doza 2, iar alţi 260 de doza a 
treia, după cum urmează: 141 la 

centrele de la Patinoar (7 prima 
doză, 16 doza 2 și 118 doza 3), 108 la 
Centrul de la Sala Sporturilor (15 
prima doză, 27 doza 2 și 66 doza 3), 
80 la Centrul de vaccinare Ivești 
(20 prima doză, 7 doza 2 și 53 doza 
3), 45 la Baza "Siderurgistul“ (37 
prima doză, 7 doza 2 și 1 doza 3), 18 
la centrele de la Sala de Spectacole 
Tecuci (6 prima doză, 5 doza 2 și 7 
doza 3), 14 la Centrul de vaccinare 

Cosmești (2 prima doză, 6 doza 2 și 
6 doza 3), 12 la Centrul de vaccina-
re Cudalbi (2 prima doză, 4 doza 2 
și 6 doza 3) și 11 la centrele de la 
Ofi ciul Prefectural Tecuci (5 doze 
unice, 3 doza 2 și 3 doza 3). 

În acest fel, numărul total 
de doze de vaccin anti-COVID 
administrate în judeţ a ajuns la 
381.844, dar numai 143.886 de 
gălăţeni au primit și a doua doză 

până în prezent. Totodată, 44.842 
de persoane au fost imunizate 
cu vaccin Janssen (administrat 
în doză unică). Alte 3.225 de per-
soane au primit doar prima doză 
de vaccin anti SARS-CoV-2, iar 
46.005 persoane au primit și cea 
de-a treia doză. 

În ultimele 24 de ore, nu au 
fost raportate reacţii adverse post 
imunizare. .

anti-COVID
Vaccinări puţine cu prima şi a doua doză

Şofer 
din Tecuci, 
băut şi fără 
permis

INFRACŢIUNE. Un bărbat 

din municipiul Tecuci este cercetat 

după ce a fost depistat conducând un 

autoturism care circula pe strada Păcii 

din localitate, fără permis de condu-

cere. Poliţiștii Biroului Rutier Tecuci au 

constatat că bărbatul nu posedă permis 

de conducere pentru nicio categorie de 

vehicule, iar în urma testării alcoolscopi-

ce acesta a prezentat o valoare de 0,76 

mg/l alcool pur în aerul expirat. Bărbatul 

a fost condus la spital pentru prelevarea 

de mostre biologice în scopul stabilirii 

alcoolemiei.  . Ingrid Macovei

 ŞOFERIŢĂ RĂNITĂ 

ÎN INTERSECŢIE
ACCIDENT. O tânără 

în vârstă de 26 de ani a ajuns la 

spital după ce mașina pe care o 

conducea s-a ciocnit violent cu o 

alta, într-o intersecţie. Evenimentul 

rutier a avut loc pe raza localităţii 

Liești, în coliziune fi ind antrenată 

mașina condusă de femeie și una 

la volanul căreia se afl a un bărbat 

în vârstă de 33 de ani. Tânăra a fost 

singura rănită, ea fi ind transportată 

la spital pentru îngrijiri medicale 

și investigaţii. Poliţiștii au deschis 

o anchetă pentru a stabili care 

au fost circumstanţele care au 

dus la producerea accidentului, 

făcând cercetări sub aspectul 

săvârșirii infracţiunii de vătămare 

corporală din culpă.  . Mariana 

Constandache 
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S-a redus înghesuiala 
la plata impozitelor locale
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În valul 5 al pandemiei, este 

fi resc ca unele obiceiuri, 

dacă nu dispar, măcar să se 

restrângă, chit că jandarmii 

au avut mult de furcă pentru 

a stopa tradiţionala bătaie 

dintre sătenii din Ruginoasa, 

în prag de An Nou. Zece 

zile mai târziu, orășenii din 

Galaţi nu s-au mai înghesuit, 

ca în alţi ani, la plata taxelor 

și impozitelor locale, odată 

cu deschiderea ofi cială a 

ghișeelor Direcţiei de Impozite 

și Taxe din cadrul Primăriei.

 De altfel, în jurul orei 8,00, 
doar circa 30-40 de persoane se 
afl au în faţa centrului de plăţi 
din zona Romarta, mult mai 
puţini faţă de anii precedenţi, 
când la coadă erau chiar și sute 
de oameni.

 Triajul celor doritori să achite 
atât de devreme obligaţiile fi scale 
a fost făcut în baza certifi catului 
verde COVID, iar înăuntru acce-
sul a fost limitat, fi ind, evident, 
obligatorie purtarea măștii de 
protecţie, atât în interiorul, cât 
și în afara instituţiei. Mai trebu-
ie precizat că la ghișee se putea 
intra și cu prezentarea unui test 
negativ, iar, în raport cu anul 

trecut, s-a revenit la utilizarea 
bonurilor de ordine.

 Din discuţiile cu cei prezenţi la 
faţa locului, am afl at că au existat 
și persoane care aveau și alte ches-
tiuni de rezolvat, nu toţi fi ind preo-
cupaţi strict de achitarea dărilor.

 Revenind la plata obligaţiilor 
către municipalitate, trebuie pre-
cizat, încă o dată, că această ope-
raţiune poate fi  efectuată extrem 
de simplu, din faţa calculatoru-
lui, accesând portalul Ghiseul.
ro, sau la automatele SelfPay din 
oraș. Acestea, în număr de 30, 
se afl ă atât la sediile Primăriei, 
cât și în diverse hypermarketuri, 
benzinării, agenţii bancare, dar 

și în alte magazine, de dimensi-
uni mai reduse, lista completă a 
lor putând fi  accesată la adresa 
https://selfpay.ro/localizare/.

 Așa după cum aţi putut afl a 
deja din paginile cotidianului 
nostru, pentru anul curent ta-
xele și impozitele locale au fost 
majorate cu 2,6 la sută. În plus, 
toţi cei care achită integral aceste 
obligaţii până la data de 31 martie 
inclusiv benefi ciază de o bonifi ca-
ţie de zece procente, cu excepţia 
impozitului pe clădirile afl ate în 
proprietatea persoanelor juridi-
ce, caz în care reducerea aplicată 
este de doar trei la sută. . foto 

Marian Calestru

SCHIMBARE DE PARADIGMĂ  .  TRIAJ

 BĂRBAT PRINS 

LA VOLAN BEAT 

ŞI FĂRĂ PERMIS
ALCOOL. În data de 

7 ianuarie, poliţiștii din cadrul 

Serviciului Rutier Galaţi, au oprit 

în trafi c pe D.N. 26 un autoturism 

la volanul căruia se afl a un 

bărbat în vârstă de 52 de ani. La 

controlul documentelor, poliţiștii 

au constatat că bărbatul nu 

deţinea permis de conducere. 

În urma testării alcoolscopice, 

conducătorul auto a prezentat o 

valoare de 1,15 mg/l alcool pur, 

acesta fi ind condus la spital pentru 

prelevarea de mostre biologice, 

în vederea stabilirii alcoolemiei. În 

cauză, a fost întocmit dosar penal 

pentru săvârșirea infracţiunilor 

de conducere a unui vehicul sub 

infl uenţa alcoolului și conducere 

fără permis.  .  Ingrid Macovei

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Aparatura de înregistrare 
descoperită săptămâna trecută 
la școala gimnazială din locali-
tatea gălăţeană Bucești nu fu-
sese montată pentru spionaj, ci 
pentru supravegherea elevilor. 
Două microfoane au fost găsite 
de poliţiștii de la Ordine Publi-
că, ce au făcut un control de ru-
tină la unitatea de învăţământ. 
Dispozitivele erau amplasate în 
spatele tablelor din două săli de 
curs, care în anul 2019, an în 

care fuseseră montate, funcţi-
onaseră ca săli de examinare la 
Evaluarea Naţională. Conform 

unor surse din cadrul anchetei, 
astfel de dispozitive erau permise 
pentru supravegherea elevilor și 
prevenirea fraudelor în timpul 
examenelor, numai că montarea 
acestora a fost făcută de o fi rmă 
care nu avea licenţă, conform Le-
gii 333/2003. Așadar, o chestiune 
strict birocratică, nicidecum una 
care să ţină de vreun act de spio-
naj, dar pentru care fi rma de pază 
chemată să asigure infrastructu-
ra pentru corectitudinea exame-
nului va fi  trasă la răspundere. 
Potrivit purtătorului de cuvânt al 
IPJ Galaţi, comisarul-șef Gabriela 

Costin, în cauză a fost deschisă o 
anchetă, dosarul penal întocmit 
pentru violarea vieţii private și 
instalarea și întreţinerea siste-
melor de alarmare împotriva 
efracţiei fără a deţine licenţă de 
funcţionare în domeniu urmând 
să stabilească gradul de vinovă-
ţie al reprezentanţilor societăţii 
de pază. Potrivit legii, cele două 
infracţiuni pentru care se fac 
cercetări sunt sancţionate cu 
închisoarea de la o lună la şase 
luni sau cu amendă și, respectiv, 
închisoarea de la şase luni la trei 
ani sau cu amendă. .

anchetă
Microfoanele de la Bucești, puse pentru elevi

252,5851OO

gram aur

4,7364UU

franc elveţian gra

4,3647 UU
dolardola

4,9439OO
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Clujul, primul judeţ care 
reintră în scenariul roşu
OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

În ultimele 24 de ore au fost 

înregistrate 4.104 cazuri noi de 

persoane infectate cu SARS-

CoV-2 (COVID-19), cu 608 mai 

puţine decât în ziua anterioară. 

239 dintre cazurile noi din 

ultimele 24 de ore sunt ale unor 

pacienţi reinfectaţi, testaţi 

pozitiv la o perioadă mai mare de 

180 de zile după prima infectare. 

Alte 16 decese au fost raportate 

de autorităţi. Cluj este primul 

judeţ din România care intră în 

scenariul roșu.

În total, până luni, 10 ianuarie, 
pe teritoriul României au fost în-
registrate 1.848.641 de cazuri de 
infectare cu noul coronavirus (CO-
VID-19), dintre care 14.468 sunt ale 

unor pacienţi reinfectaţi, testaţi 
pozitiv la o perioadă mai mare de 
180 de zile după prima infectare.

De la începutul pandemiei, 
1.758.184 de pacienţi au fost de-
claraţi vindecaţi.

Până luni, 59.027 de persoa-
ne diagnosticate cu infecţie cu 
SARS-CoV-2 au decedat.

În intervalul 9.01.2022 (ora 
10:00) - 10.01.2022 (ora 10:00), au 
fost raportate 16 decese (nouă 
bărbaţi și şapte femei) ale unor 
pacienţi infectaţi cu noul coro-
navirus, internaţi în spitalele 
din ţară. Toate decesele înregis-
trate au fost ale unor pacienţi 
care au prezentat comorbidităţi. 
Din totalul de 16 pacienţi dece-
daţi, două decese au survenit la 
persoane vaccinate, din grupele 
de vârstă 60-69 ani și 70-79 ani, 
având comorbidităţi asociate.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane interna-
te în secţii cu COVID-19 este de 
2.778, cu 213 mai mult decât în 
ziua anterioară. De asemenea, la 
ATI sunt internate 414 persoane, 
cu şase mai mult decât în ziua 
anterioară. Dintre cei 414 paci-
enţi internaţi la ATI, 27 au certi-
fi cat care atestă vaccinarea. Din 
totalul pacienţilor internaţi, 140 
sunt minori, 130 fi ind internaţi 
în secţii, cu 31 mai mult decât 
în ziua anterioară și 10 la ATI, 
cu unul mai mult decât în ziua 
anterioară.

Pe teritoriul României, 26.813 
persoane confi rmate cu infec-
ţie cu noul coronavirus sunt în 
izolare la domiciliu, iar 2.852 de 
persoane se afl ă în izolare institu-
ţionalizată. De asemenea, 48.553 
de persoane se afl ă în carantină la 

domiciliu, iar în carantină institu-
ţionalizată sunt 53 de persoane.

Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
11.204.351 de teste RT-PCR și 
6.346.205 teste rapide antigenice. 
În ultimele 24 de ore, au fost efec-
tuate 9.001 teste RT-PCR (4.561 în 
baza defi niţiei de caz și a protoco-
lului medical și 4.440 la cerere) și 
21.709 teste rapide.

Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55/2020 privind 
unele măsuri pentru prevenirea 
și combaterea efectelor pande-
miei de COVID-19, poliţiștii și 
jandarmii au aplicat, în ziua de 
9 ianuarie, 1.659 de sancţiuni 
contravenţionale, în valoare de 
433.491 de lei. De asemenea, au 
fost întocmite patru dosare pena-
le pentru zădărnicirea combate-
rii bolilor. .

EVOLUŢIA PANDEMIEI, LA ZI  . COVID-19

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

La nivelul Ministerului Me-
diului se lucrează la introducerea 
unei noi metode de a îndepărta 
cele 250.000 de mașini vechi de 
pe străzi, promise Uniunii Euro-
pene de Guvern prin PNRR, prin 
introducerea unui nou program 
de susținere a acestui demers. 
Astfel, cetățenii proprietari de 
mașini mai vechi de 15 ani le 
pot valorifi ca fără să fi e obligați 

să cumpere o mașină nouă, con-
form Economedia.ro.

Practic, Administrația Fondului 
pentru Mediu (AFM), în parteneriat 
cu autoritățile locale, vor plăti pen-
tru trimiterea la fi er vechi a acestor 
mașini prin intermediul unui pro-
gram complementar Rabla. Suma 
recomandată este de 3.000 de lei, 
dar poate fi  mai mare sau mai 
mică, în funcție de posibilitățile 
administrațiilor locale. AFM și Mi-
nisterul Mediului lucrează încă la 
defi nitivarea acestui program.

„Noi vom acoperi 1.500 de lei 
din această sumă, restul e respon-
sabilitatea autorităților locale, 
dar acestea pot decide să ofere și 
alte lucruri în schimbul mașinii. 
Biciclete, trotinete electrice, de-
pinde de ei“, a explicat, Lorand 
Fulop, șeful AFM.

În jur de 1.500 de lei se plătesc 
ca Ecobonus celor care valorifi că 
o mașină veche în programul 
Rabla, iar AFM s-a gândit că cei 
care renunță la mașini fără să 
achiziționeze alta ar trebui plătiți 

cu o sumă mai mare. De altfel, în 
2022, programul Rabla va debuta 
în 4 februarie, a anunțat minis-
trul Mediului, Apelor și Păduri-
lor, Tanczos Barna.

În 2021, programele Rabla Cla-
sic și Rabla Plus au adus câteva 
noutăți: prima de casare Rabla 
Clasic a crescut la 7.500 de lei, eco-
bonusul pentru mașinile hibrid 
a fost majorat la 3.000 de lei, iar 
ecobonusul GNC/GPL/emisii sub 
96 g CO2/km a crescut la 1.500 
de lei.  .

program
Cum scăpăm de autoturismele vechi

Suplimentele 
alimentare 
nu sunt 
medicamente

CONFUZIE. Consumatorii fac confu-

zie între medicamente eliberate fără prescripţie 

medicală şi suplimente alimentare, după cum 

s-a observat în cadrul unui studiu derulat pe 

aceste pieţe de Consiliul Concurenţei, care 

recomandă reglementări suplimentare pentru a 

elimina aceste situaţii. De asemenea, autori-

tatea recomandă defi nirea unor elemente de 

diferenţiere vizuală specifi ce suplimentelor 

alimentare. În prezent, suplimentele alimentare 

pot fi  achiziţionate de consumatori din farmacii 

şi drogherii, dar şi din hypermarketuri, super-

marketuri, magazine naturiste/ plafar, benzină-

rii, magazine online.  . G.I.M.

„ZIUA CULTURII 

ESTE DOAR 

PROPAGANDĂ“
OPINIE. Cultura nu are 

nevoie de o zi naţională, ci de 

„artişti liberi şi entuziaşti“, de un 

public „însetat de frumuseţe“, 

de o atmosferă efervescentă, 

propice ideilor şi noutăţii, a declarat 

scriitorul Mircea Cărtărescu 

pentru Agerpres. „Sunt cel mai 

puţin festivist om din lume şi, pe 

deasupra, cred că e o infl aţie 

de <zile> în ultima vreme: ziua 

lasagnei, a cauciucurilor de maşină, 

a scărpinatului în ureche... Cultura 

nu are nevoie de o zi naţională, 

ci de artişti liberi şi entuziaşti, de 

un public însetat de frumuseţe, 

de o atmosferă efervescentă, 

propice ideilor şi noutăţii. Instituţiile 

culturale ale statului român trebuie 

să-i cunoască şi să-i înţeleagă 

pe artişti, să-i promoveze şi 

să-i fi nanţeze. Nu există cultură 

gratis“, a spus Cărtărescu, care 

consideră că Ziua Culturii „e doar 

propagandă“. „A fost suprapusă cu 

ziua lui Eminescu, un foarte mare 

poet, dar care dacă ar fi  trăit azi ar 

fi  fost neînţeles şi persecutat chiar 

de cei ce rostesc azi mai îngroşat 

numele său. Ziua Culturii este de 

fapt de câte ori se scrie un poem 

bun, se vernisează o expoziţie 

bună, se face un fi lm bun sau vine 

pe lume un cântec nou“, a adăugat 

Cărtărescu.  . G.I.M.
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Dispenserele 
cu dezinfectant 
au cedat

ACHIZIŢIE. Cele 67 de dispensere cu 

dezinfectant, montate în zonele intens circulate, 

au cam cedat, asta au descoperit gălăţenii care 

au încercat să le folosească. Motiv pentru care 

administraţia locală a lansat o achiziţie publică 

pentru accesorii necesare recipientelor cu dez-

infectant din interiorul acestor dispensere. Este 

vorba despre 100 de bucăţi de accesorii pompi-

ţe, care, din cauza utilizării necorespunzătoare, 

s-au defectat şi trebuie înlocuite. Achiziţia pu-

blică are o valoare estimată de 1.000 de lei fără 

TVA, iar ofertele furnizorilor sunt aşteptate până 

pe 11 ianuarie. Criteriul de atribuire este „preţul 

cel mai scăzut“.  . Anca Melinte

’
Un teritoriu de tip 

«net zero energie» 

produce la nivel 

local sufi cientă 

energie verde 

pentru a asigura 

nevoile populaţiei 

sale

PROIECT „URB-EN-PACT“

Pe cine a trimis 
în străinătate 
Primăria Galaţi

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Comrat (Republica Moldova), 

Rimini (Italia) şi Glasgow 

(Marea Britanie) sunt oraşele 

în care au fost, în cursul anului 

2021, reprezentanţii Primăriei 

municipiului Galaţi. Chiar dacă 

pandemia ne-a dat vieţile 

peste cap, restricţiile de tot 

felul bulversează libertatea 

de mişcare, iar activitatea on-

line a ajuns în tot şi în toate, 

considerăm că este important 

ca oraşul să scoată capul în 

lume. Iar reprezentanţii lui să 

înveţe din experienţa şi bunele 

practici ale altora şi să aplice 

aceste soluţii în Galaţi. 

Pentru că este important ca 
oraşul Galaţi să fi e reprezentat 
în lume, ca la fi ecare început 
de an, în baza liberului acces la 
informaţiile de interes public, 
am solicitat Primăriei să ne 
transmită care au fost deplasă-
rile în străinătate efectuate în 
cursul anului 2021 de către re-
prezentanţii săi. Datele cerute 
de noi au vizat: cine şi unde a 
fost plecat fi ecare în parte (ţara 
şi oraşul), perioada deplasării, 
costurile aferente, cine le-a su-

portat, dar şi scopul şi rezulta-
tele deplasării. 

Conform datelor furnizate de 
Primărie, reprezentanţii munici-
palităţii au efectuat în 2021 trei 
deplasări externe.

 Comrat 
Calendaristic, prima depla-

sare a fost efectuată la Comrat, 
capitala regiunii autonome Gă-
găuzia din Republica Moldova, 
în perioada 20-22 august 2021. 
Aici au fost Dorin Otrocol, fostul 
prefect al judeţului Galaţi, acum 
consilier al primarului, şi Toma 
Dumitrescu, consilier superior 
la Primăria Galaţi. Reprezentan-
ţii municipiului Galaţi au fost 
invitaţi în calitate de oaspeţi de 
onoare la evenimentele festive 
dedicate celei de-a 232-a aniver-
sări a oraşului Comrat. 

Cheltuielile pentru transpor-
tul, cazarea şi masa invitaţilor la 
eveniment au fost acoperite de 
gazdă.

 Rimini 
La Rimini, în Italia, a ajuns 

Vergiliu Vals, directorul execu-
tiv al Direcţiei Servicii Comu-
nitare de Utilităţi Publice, în 
perioada 25-29 octombrie 2021. 
„Deplasarea a fost organizată de 

Asociaţia Română a Compostu-
lui, în parteneriat cu ECOMON-
DO - Italia şi ISWA, cu scopul 
dezvoltării de parteneriate în-
tre actorii importanţi implicaţi 
în managementul deşeurilor şi 
protecţiei mediului“, ne-a expli-
cat Primăria. 

Considerat „eveniment de refe-
rinţă în Europa pentru inovaţii în 
tehnologii de mediu“, ECOMON-
DO 2021 le-a oferit celor prezenţi 
nu doar oportunitatea de a vizita 
expoziţia, ci şi de a participa la 
workshopuri, conferinţe şi discu-
ţii libere. Costurile estimate ale 
deplasării au fost de 2.576 de lei, 
de la bugetul local.

 Glasgow 
O deplasare la Glasgow, în 

Regatul Unit al Marii Britanii şi 
Irlandei de Nord, în perioada 2-5 
noiembrie 2021, a fost justifi ca-
tă de faptul că municipiul Galaţi 
este partener în proiectul "Urb-
En-Pact: Urban Energy Pact“, 
fi nanțat în cadrul programului 
URBACT III 2014-2020, Rețele de 
Planifi care a Acțiunilor. Proiec-
tul reunește opt parteneri din 
şapte țări - Franța, România, Po-
lonia, Portugalia, Italia, Grecia şi 
Finlanda, iar obiectivul principal 
constă în defi nirea planurilor in-

tegrate de acțiune pentru teritorii 
de tip net zero energie, prin pro-
ducerea și furnizarea de energie 
din surse locale regenerabile. 

Conform Primăriei, delega-
ţia gălăţeană Urb-En-Pact a fost 
formată din Sorin Enache - vi-
ceprimarul municipiului Galaţi, 
Ovidiu Costea - şef Serviciu pro-
iecte şi fi nanţări externe, Irina 
Isac - consilier la Primăria Galaţi 
şi coordonator de proiect şi Elena 
Chicoş - şeful serviciilor resurse 
umane şi salarizare, responsabil 
comunicare şi pentru relaţia cu 
Grupul Local Urbact. 

"Delegaţia Urb-En-Pact a fost 
prezentă la evenimentele care 
au abordat trei tematici majore 
ale proiectului: surse de fi nanţa-
re, energie, participarea publică 
şi implicarea tinerilor. Delegaţia 
Urb-En-Pact a reprezentat la cea 
de-a 26-a Conferinţă a Naţiunilor 
Unite oraşele partenere şi actorii 
locali implicaţi în elaborarea şi 
implementarea planurilor de 
acţiune pentru teritorii zero 
net energie“, ne-a comunicat 
Primăria. 

Cheltuielile deplasării, de 
29.056 de lei, sunt prevăzute în 
bugetul proiectului "Urb-En-Pact: 
Urban Energy Pact“. . foto Ma-

rian Calestru

DEPLASĂRI EXTERNE ÎN 2021  .  DATE
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volei
Excelent debut pentru campionii de la CSM Arcada

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

S-a încheiat vacanţa compe-
tiţională dintre turul şi returul 
campionatului de volei mascu-
lin, iar echipele sunt deja pre-
gătite pentru a doua parte a 
competiţiei. Ca un preambul la 
principala competiţie naţională, 
Divizia A1, jucătorii echipei CSM 
Arcada Galaţi au susţinut, dumi-
nică, meciul tur din sferturile 
„Cupei României“. Parteneră le-a 
fost Dinamo Bucureşti, una din-
tre echipele de top ale voleiului 
masculin.

Întâlnirea a prilejuit echipei 
noastre un debut lansat în acest 

an, încheindu-se cu un succes ex-
celent, scor 3-1. Deşi a fost găzduit 
de sala „Dinamo“, jocul a fost do-
minat de campionii de la Arcada. 
Meciul a început în nota de domi-
nare a gălăţenilor şi s-a încheiat 
la fel. Succesul a fost cât se poate 

de clar, 25-18, 25-18, 18-25, 25-19 
pentru gălăţeni, care au demon-
strat încă o dată că în acest sezon 
practică voleiul cel mai efi cient.

Victoria de duminică seară con-
stituie şi o revanşă faţă de rezul-
tatele directe din sezonul trecut, 

0-3 în semifi nalele Cupei şi 2-3 în 
Supercupă, dar şi o confi rmare că 
acel 3-1 din turul campionatului 
n-a fost deloc o întâmplare. Toto-
dată, victoria arată potenţialul de-
osebit al gălăţenilor înaintea unor 
examene foarte importante pe toa-
te planurile, campionat, „Cupa Ro-
mâniei“ şi CEV Cup. În meciul din 
Capitală s-a început în formula: 
Bala, Sestan, Talpă, Raţă, Rangel, 
Sobirov - Kantor (libero). Au mai 
intrat: Raici, Bissette şi Teleleu. Au 
arbitrat: Darius Meşca (Ploieşti) şi 
Bogdan Stoica (Bucureşti). 

În weekend se reiau şi meciu-
rile Diviziei A1, iar Arcada va juca 
tot în Capitală, în compania echi-
pei Olimpia Titanii. . 

„Am redescoperit 
plăcerea de a juca“

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Învingătoare la turneul 

Melbourne Summer, Simona 

Halep a făcut un prim pas pentru 

redresarea carierei. 

La primul turneu din 2022, 
Simona Halep (30 ani) a reuşit să 
meargă până la capăt şi să câşti-
ge primul trofeu după o pauză 
de mai bine de un an. Românca 
s-a impus în turneul Melbourne 
Summer, după ce le-a învins, pe 
rând, pe: Aiava (6-4, 6-2), Ruse (6-2, 
6-1), Golubici (6-2, 5-7, 6-4), Zheng 
(6-3, 6-2) şi Kudermetova (6-2, 6-3). 
La capătul acestui turneu pregă-
titor pentru participarea la Aus-
tralian Open, Simona Halep s-a 

declarat încântată de parcursul 
său, mai ales prin prisma faptu-
lui că a redescoperit plăcerea de 
a juca.  „Sunt foarte bucuroasă că 
am reuşit să câştig. Am căpătat 
încredere tot mai mare de la meci 
la meci, dar am pornit din start 
cu încrederea că pot să revin în 
top. Ca obiectiv mi-am impus, în 
primă fază, să revin în Top 10. Cel 
mai mult mă bucur că am redes-
coperit plăcerea de a juca. Nu şti-
am exact înainte de acest turneu, 
vin după un an foarte greu pen-
tru mine şi n-a fost deloc simplu “, 
a spus Halep.

 Locul 15 mondial 
pentru Simona 

După declinul major din ul-
timii ani, în care s-a îndepărtat 

considerabil de primele locuri, 
Halep a ajuns până pe locul 15 în 
clasamentul WTA, urcând cinci 
poziţii. Şi alte jucătoare române 
au benefi ciat de urcări în clasa-
ment: Sorana Cîrstea (locul 38 
faţă de 39), Irina Begu (locul 58 
faţă de 62), Elena Ruse (82 faţă de 
87, cel mai bun loc din carieră) şi 
Irina Bara (locul 136 faţă de 138). 
În Top 100, dintre românce, se 
mai afl ă Jaqueline Cristian, care 
a coborât două poziţii, ajungând 
pe 73. În preajma topului 100 se 
mai afl ă Ana Bogdan (115) şi Mi-
haela Buzărnescu (124).

 Halep, a treia favorită
la Australian Open 

Primul turneu de mare şlem 
al anului este programat să încea-

pă din 16 ianuarie, iar la această 
competiţie, pe tabloul principal, 
va participa şi Simona Halep. 
Jucătoarea din România a dispu-
tat fi nala în 2018, atunci când a 
cedat în faţa polonezei Caroline 
Wozniacki, la capătul unui meci 
maraton. Cu toate că este ieşită 
din top 10, bookmakerii au altă 
părere când vine vorba de şanse-
le Simonei pentru a se impune 
la turneul australian. Casele de 
pariuri o văd pe Simona cotată 
cu şansa a patra la câştigarea 
Australian Open. Cu o cotă de 
12, la egalitate cu Muguruza, Ha-
lep este devansată doar de Barty 
(4,50), Osaka (7,00) şi Sabalenka 
(10,00). .

SIMONA HALEP, TOT MAI APROAPE DE TOP 10  .  TENIS

din sportul 
gălăţean

 PATINAJ. A fost defi nitivat 

cantonamentul în Germania, la 

Inzell, al celei mai titrate sportive din 

secţia de patinaj viteză a CS Muni-

cipal Dunărea Galaţi. Din data de 

23 ianuarie, Daniela Istrate, însoţită 

de antrenorul său, prof. Dorin Radu, 

are asigurate cazarea în staţiunea 

germană, precum şi orele de antre-

nament. De la tehnicianul gălăţean 

am mai afl at că plecarea este con-

diţionată de obligativitatea, sau nu, 

a unei carantine de cinci zile. Până 

atunci, sportivii se pregătesc la 

Patinoarul din Galaţi, printre aceştia 

afl ându-se Bianca Nica, Teodor 

Radu, Cosmina Ardeleanu, Ariana 

Ilie, Diana Hanganu şi Dorin Bigu. 

VOLEI. Voleibalistele de la 

CSU Hygienium se antrenează din 

plin, apropierea startului meciurilor 

din retur fi ind tot mai aproape. Pri-

mul joc este programat pe 22 ianu-

arie, în deplasare, la CSM Focşani. 

În partida tur a fost 3-0, iar pentru a 

se menţine în plutonul fruntaş (locul 

al doilea la fi nele turului), elevele 

antrenoarelor Adriana Dudnic şi 

Ileana Berdilă au nevoie de rezultate 

favorabile. Următoarele jocuri vor 

avea loc în etape săptămânale şi se 

vor derula astfel: cu CSM Bucu-

reşti, Academia de Volei Constanţa, 

Bravol Braşov, CTF Mihai I Bucu-

reşti, Argeş Piteşti (liderul Diviziei 

A2) şi Sport Plus Brăila.  .

Cantonament 
pentru 
patinatori

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Patru 
gălăţeni, 
la echipa 
naţională

HALEP A URCAT 

PE LOCUL 15 ÎN 

CLASAMENTUL WTA

FUTSAL. Echipa de futsal United Galaţi 

se poate mândri cu faptul că nu mai puţin de 

patru jucători din lotul său au fost convocaţi la 

prima reprezentativă a României. Este vorba 

despre Petrişor Toniţă, Andrei Crăciun, Robert 

Crişan şi Octavian Cireş. Ultimii doi au făcut 

parte din lot şi la cea mai recentă acţiune 

a lotului naţional. Reprezentativa României 

va juca în Suedia, pe 23 şi 24 ianuarie, două 

partide amicale cu reprezentativa ţării gazdă. 

E de aşteptat ca la următoarele acţiuni ale 

lotului naţional să fi e convocat şi Daniel Araujo, 

jucător brazilian ce a primit recent cetăţenia 

română. . Florin Radu
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„Mântuirea prin râs“, 
revistă şi arta cuvintelor
 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Noul număr al revistei „Porto 
Franco“ începe cu o rubrică nouă, 
„Din cele mai frumoase poezii 
de dragoste“, reamintindu-ne, la 
ceasuri de trecere între ani, că 
fără dragoste nimic nu e! Nu va 
fi  şi nici nu a fost! Sunt selectate 
texte din Eminescu, Minulescu, 
Bacovia, Ion Pillat, Lucian Blaga, 
Ion Barbu. Dacă este decembrie, 
este şi… Hortensia Papadat Ben-
gescu, omagiată de către Con-
stantin Trandafi r! Ca în orice 
număr, sunt multe cronici cri-
tice, la cărţi semnate de Sterian 
Vicol, Varujan Vosganian, Dan 
Plăeşu, Vasile Spiridon, Luminiţa 
Zaharia, Magda Ursache, George 
Coca Lob, Lorica Mihăilă, Liana 
Nicolae, rândurile de întâmpina-
re fi ind semnate de Ana Dobre, 
Virginia Chiriac, Nicolae Busu-
ioc, Dan Anghelescu, A.G. Secară, 
Jenică Drăgan, Ioan Popoiu.

Academicianul Mihai Cimpoi 
răspunde întrebărilor poetului 
Viorel Dinescu („Am predat eseul 
monografi c «Ion Creangă: mân-
tuirea prin râs», în care demon-
strez că povestitorul nostru este 
un scriitor tragic…“), Ion Bâcu 
conversează cu S. Vasilache, Mi-
haela Albu este în dialog cu Dinu 
Zamfi rescu…

Dan Movileanu, proaspăt pri-
mit în Uniunea Scriitorilor (feli-
citări!), ne prezintă „gânduri“ ale 
unui vânător de fl uturi, Magda
Ursache se întreabă: Limba noas-
tră i-o comoară?, Constantin Oan-
că ne invită „să ascultăm“ „mu-
zica stelelor“, Andrei Oişteanu se 
confesează, Delia Grigore scrie 
despre „pur şi impur în cultura 

tradiţională rromani“, Constantin 
Gumann se întreabă „documen -
tat“: Quo vadis, Constantine?

Nelu Stamate continuă se-
rialul său, „Categorii, genuri 
şi teme majore ale literaturii 
ştiinţifi co-fantastice“.

Deosebit de multă poezie (ma-
rea dragoste a realizatorului şi 
redactorului-şef, Sterian Vicol), 

de la proză amintim pe Daniela 
Gumann, cu „Israel, am scăpat şi 
de data aceasta!“...

Revista se poate procura de la 
Librăria „Donaris“, Galeriile de 
Artă „N. Mantu“ şi chioşcurile 
Muzeelor Literaturii Române, 
putând fi  citită şi pe internet, 
la adresa www.porto-franco.ro. 
.  Marian V. Stroe 

"PORTO FRANCO“, LA NUMĂRUL 306  .  SEMNAL

 REGIONALA 

CFR GALAŢI 

VREA SĂ TAIE 

393 DE „COPACI 

PERICULOŞI“

LICITAŢIE. Regionala 

Galaţi a Companiei Naţionale CFR 

SA a postat, în sistemul electronic 

de achiziţii publice, un anunţ de 

licitaţie care are ca obiect „Tăieri 

de arbori periculoşi pe zona 

CFR - SRCF Galaţi“. „În vederea 

îndepărtării pericolului de cădere 

a arborilor care pot pune în pericol 

integritatea căii ferate pe raza 

de activitate a SRCF Galaţi, este 

necesară tăierea a 393 de copaci 

şi îndepărtarea materialului lemnos 

de pe zona CFR, în conformitate 

cu cerinţele din caietul de sarcini. 

Vor fi  tăiaţi doar arborii marcaţi, 

pentru care SRCF Galaţi a obţinut 

avizele de exploatare a materialului 

lemnos, avize care vor fi  puse la 

dispoziţia prestatorului“, se arată 

în anunţ. Termenul-limită pentru 

primirea ofertelor sau a cererilor 

de participare este 12 ianuarie 

2022, ora 15,00. Oferta trebuie să 

fi e valabilă până pe 12 mai 2022. 

Pentru participarea la procedura 

de achiziţie se solicită experienţă 

similară. Valoarea totală estimată a 

contractului este de 275.000 de lei, 

ceea ce înseamnă că tăierea unui 

copac este estimată de CFR Galaţi 

la aproximativ 700 de lei.   . C.L. 

Dorinel Munteanu, manage-
rul tehnic al SC Oţelul, a reunit 
echipa pentru pregătirile celei 
de-a doua părţi de campionat 
luni după-amiază, cu un antre-
nament la baza proprie. Pe lângă 
cei patru noi jucători de care se 
ştia, Dur-Bozoancă, Ţică, Adăscă-
liţei şi Sava, surpriza în privinţa 
noutăţilor a constituit-o prezenţa 
atacantului britanic Jack Serrant-
Green. Născut în 1994, acesta este 
un vârf de careu ce a evoluat ul-
tima oară pentru Finn Harps, în 
Irlanda. În cariera sa a mai jucat 

în ligile inferioare din Suedia, iar 
în diviziile inferioare britanice a 
jucat la Burton Albion. Măsoară 
1,92 m înălţime şi a venit să pro-
ducă mai multă concurenţă pen-
tru postul de atacant, acolo unde 
mai pot juca Crîcimar şi Cîrjan.

 Totodată, cu prilejul reunirii 
lotului, s-au mai ofi cializat două 
despărţiri de jucători. Este vorba 
despre portarul Alexandru Uţiu 
şi mijlocaşul Andrei Vaştag, am-
bii dorind să-şi găsească echipe 
unde să poată juca mai mult. Pe 
lângă aceştia, din lotul de anul 
trecut au mai plecat Dobre şi 
Cojocaru.

Oţelul va pleca într-un can-
tonament la Vatra Dornei, înce-
pând cu 17 ianuarie, iar dacă va 
găsi fi nanţare are în plan şi un 
stagiu de pregătire în Turcia, la 
Antalya, unde să poată juca în 
luna februarie patru meciuri de 
verifi care în condiţii meteorolo-
gice propice. . F.R.

Directorii școlilor cu rată mică 
de vaccinare în rândul profesori-
lor și angajaților vor fi  schimbați 
din funcție, a declarat ministrul 
Educației, Sorin Cîmpeanu. Acesta 
a lăsat să se înțeleagă că și unii in-
spectori școlari județeni ar putea fi  
schimbați, în județele în care rata 

de vaccinare din școli este mult sub 
pragul de 60 la sută. „Vă pot oferi 
date concrete: rata de vaccinare 
în învățământ este mai mult de-
cât dublă față de rata de vaccinare 
națională. Profesorii s-au vaccinat 
mai mult decât dublu față de me-
dia națională, peste 70 la sută sunt 
vaccinați. Avem 14.000 de școli în 
care rata de vaccinare este de peste 
60 la sută, din care peste 2.000 de 
școli au rata de vaccinare de 100 la 
sută. Sigur, - până la 17.000 de școli 
- 3.000 de școli erau sub rata de vac-
cinare de 60 la sută. Atunci când ai 
o rată de vaccinare de 50-55 la sută, 
putem să mai găsim explicații, dar 
când ai o rată de vaccinare de 10 la 
sută, este clar că directorul școlii 
nu a avut o abordare proactivă 
pentru a încuraja vaccinarea. Ca 
să nu presupun ca au existat și în-
demnuri împotriva vaccinării din 
partea acelor directori“, a declarat 
ministrul Cîmpeanu. . Roxana 

Artene Penciu 

fotbal
Un atacant englez,
surpriza de la reunirea Oţelului

declaraţie
Directorii școlilor cu rată mică de 
vaccinare, schimbaţi din funcţie

Pieton lovit 
pe trecere

NEATENŢIE. Un gălăţean în vârstă 

de 70 de ani a fost rănit în urma unei tentative de 

traversare a celei mai circulate artere din oraş. 

Bărbatul s-a angajat în traversare pe un marcaj 

pietonal de pe strada Brăilei, însă demersul său 

nu a fost anticipat de un tânăr şofer, de 21 de 

ani, care nu a oprit la timp pentru a-i acorda 

prioritate. L-a lovit în plin pe bărbatul afl at pe 

mijlocul marcajului pietonal, provocându-i leziuni 

care au necesitat transportarea la spital şi inter-

narea. Poliţiştii rutieri au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din culpă, pentru a 

stabili circumstanţele în care a avut loc eveni-

mentul. . Mariana Constandache

u foto: Marian Calestru
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COVID-19 ar putea 
creşte riscul de diabet 
zaharat la copii
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Un nou raport provenit de la 

Centrul pentru Prevenirea și 

Controlul Bolilor (CDC) din 

Statele Unite ale Americii a 

descoperit că acei copii care 

s-au recuperat după o infecţie 

cu noul coronavirus au un risc 

mai mare de a dezvolta diabet 

zaharat, în comparaţie cu acei 

copii care nu au în istoricul 

medical această infecţie 

virală.  

Deocamdată, descoperirile 
preliminarii se bazează doar 
pe observaţii, iar cercetătorii 
subliniază că sunt necesare mai 
multe studii pe tema asocierii 
dintre COVID-19 și diabetul za-
harat, scrie publicaţia newatlas.

com, citată de viata-medicala.
ro .  Acest nou studiu de la CDC 
a analizat datele ce provin din 
două mari baze de date din 
SUA, cu privire la asigurările de 
sănătate.

 Studiile s-au desfășurat între 
martie 2020 și iunie 2021, iar 
cercetătorii și-au îndreptat aten-
ţia spre ratele noilor diagnostice 
de diabet zaharat în cazul per-
soanelor cu vârsta sub 18 ani, 
comparând datele copiilor și ale 
adolescenţilor care au avut o in-
fecţie cu SARS-CoV-2 și pe cele ale 
copiilor și adolescenţilor care nu 
au avut boala provocată de noul 
coronavirus.

 În cea mai mare bază de date 
studiată, care a inclus dosarele 
medicale de la peste 1,5 milioa-
ne de copii, cercetătorii au des-
coperit că noile diagnostice de 

diabet zaharat au fost cu 166 la 
sută mai probabile în cazul paci-
enţilor ca urmare a unei infecţii 
de tip COVID-19, în comparaţie cu 
acei pacienţi care nu aveau istoric 
medical de COVID-19.

 O a doua bază de date, care 
a acoperit puţin sub 900.000 de 
dosare medicale ale pacienţilor, 
a arătat o creștere ceva mai scă-
zută, de doar 30 la sută, în cazul 
diagnosticelor de diabet zaharat 
apărute după COVID-19.

 Mai mulţi cercetători care 
nu au fost implicaţi în realizarea 
acestui nou raport au subliniat 
însă că rezultatele acestui studiu 
au unele limitări. Așa că nu ar 
trebui să ne bazăm prea tare pe 
rezultatele acestui raport, întru-
cât el nu a ţinut cont de alţi factori 
care ar putea explica ratele mai 
mari de apariţie a diabetului za-

harat în cohorta de pacienţi care 
au avut COVID-19.

 De exemplu, nu a existat o 
măsurătoare a ratei obezităţii 
în cazul populaţiilor tinere, mai 
ales că obezitatea este un factor 
de risc major preexistent care 
poate crește riscul ca un copil să 
dezvolte diabet zaharat. În plus, 
raportul nu face distincţia între 
diabetul de tip 1 și diabetul de 
tip 2.

 Cercetătorii CDC au notat și ei 
aceste limitări în cadrul raportu-
lui lor recent și au indicat că rezul-
tatele necesită studii amănunţite 
pe termen lung, pe acest subiect. 
Pe termen scurt, însă, cercetăto-
rii spun că medicii ar trebui să 
facă screeningul copiilor pentru 
depistarea diabetului zaharat, în 
lunile care urmează după un di-
agnostic de COVID-19. .

CENTRUL PENTRU PREVENIREA ȘI TRATAREA BOLILOR DIN SUA  .  RAPORT

Deși îngrijorătoare,  u

noile observaţii trebuie 

privite însă cu unele 

rezerve

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Un număr de 113 medici care 
au absolvit examenul de specia-
litate la 31 decembrie 2021 şi au 
fi nalizat stagiile de rezidenţiat 
au primit, joi, 6 ianuarie, titlul 
de medic specialist ATI.

 Potrivit Ministerului Sănă-
tăţii, tinerii medici vor putea 

ocupa posturi în sistemul sani-
tar românesc într-un domeniu 
vital, cunoscut cu un defi cit im-
portant de personal medical. „În 
urma consultării cu președintele 
Comisiei de specialitate ATI, prof. 
univ. dr. Dorel Săndesc, Ministe-
rul Sănătăţii va solicita de urgen-
ţă analiza statului de funcţii din 
secţiile ATI, pentru verifi carea 
îndeplinirii normelor de perso-

nal prevăzute în OMS 1500/2009 
care reglementează acest do-
meniu. Ulterior, prin adaptarea 
statului de funcţii la prevederile 
ordinului se va corela creșterea 
numărului de posturi de medici, 
asistente medicale și personal 
auxiliar contribuind astfel la 
creșterea capacităţii de răspuns 
a secţiilor ATI”, transmite sursa 
citată. .

specialiști
Noi medici ATI vor lucra în spitalele din România

GALAŢI. În judeţul Galaţi, avem 

centre de permanenţă în localităţile 

Galaţi, Cudalbi, Corod, Băleni, Tudor 

Vladimirescu, Cavadineşti, Bereşti şi 

Vlădeşti. Pe site-ul dsp-galati.ro sunt 

afi şate gărzile și datele de contact 

pentru fi ecare centru în parte. Pentru 

a afl a gărzile din luna ianuarie 2022, 

accesaţi rubrica „Centre de perma-

nenţă“, din partea dreaptă a paginii. În 

zilele libere, când dispensarele medi-

cale din sate sunt închise, centrele de 

permanenţă funcţionează non-stop.  

. Remus Basalic

 MAI PUŢINI 

MEDICI ALEG 

SĂ PLECE 

DIN ROMÂNIA
MIGRAŢIE. Colegiul 

Medicilor din România (CMR) a 

anunţat că, în 2021, a emis 776 de 

certifi cate profesionale curente 

pentru exercitarea profesiei de 

medic în afara României. În 2016, 

au fost emise 1.462 de astfel 

de certifi cate, în 2017 – 1.374, 

în 2018 – 1.221, în 2019 – 1.099, 

iar în 2020 – 858. Potrivit sursei 

citate, certifi catul profesional 

curent (GOOD STANDING) este 

documentul eliberat la cererea 

medicului (ori la cererea autorităţii 

competente omoloage dintr-un alt 

stat) și cuprinde datele personale 

relevante cu privire la onorabilitatea, 

moralitatea și competenţa cu care 

își poate exercita profesia medicul 

care deţine sau a deţinut în trecut 

calitatea de membru al CMR. 

Eliberarea acestor documente nu 

înseamnă însă în mod automat că 

medicii care le-au solicitat au și 

plecat din ţară, ci arată doar intenţia 

acestora de a profesa într-un alt 

stat. . Remus Basalic 

Programul 
centrelor de 
permanenţă
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

  VÂNZĂRI 

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 19, bl.R4, 

mobilată, utilată. 0745062391 

(271894) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând două apartamente cu 1 

cameră, zona Portului. Informaţii 

la tel. 0742373862. (272038) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilităţi-

le separat, CT, AC. 0753669207. 

(271916) 

 • Vând apartament 2 camere, 

amenajat, et.1. Accept credit. Tel. 

0712633527. (272043) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 came-

re, simplu, centrală, 2 băi. Tel. 

0758115454. (272044) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 4 camere, 

et.II, Micro 19, prefer fi rmă. Telefon 

0745112326 (272027) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren Galaţi pentru un 

garaj. 0742177300 (271937) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (271862) 

PRF MP 001703

 • Pain Vivant angajează brutar, 

patiser, 0758.411.054. (271876) 

 • SC Mageto Steel SRL angajea-

ză în Galaţi şi pentru Italia sudori 

Mig-Mag, lăcătuşi construcţii me-

talice şi navale. Salariu atractiv. 

Tel. 0748.918.883. (271880) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor cofetar. Tel. 0749223352. 

(271897) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Tel. 0749223352. (271898) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Tel. 0749223352. 

(271899) 

PRF MP 001704

 • SC angajează şofer distribuţie 

cat. B. Tel. 0749223352. (271901) 

 • SC angajează şofer cat. C+E. 

Tel. 0749223352. (271903) 

 • Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, care 

locuieşte în Micro 18 (reper 

mag. Profi ). Tel. 0744687634. 

(271907) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0723112233. 

(271925) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, in-

stalatori, lăcătuşi, instalatori şi su-

dori pentru lucrări instalaţii gaze. 

Telefon 0744569046. (271946) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator, 

inginer pentru activităţi diverse în 

construcţii. Telefon 0744569046 

(271947) 

 • Societate comercială anga-

jează personal califi cat şi ne-

califi cat în domeniul construc-

ţiilor. Detalii la 0770372402 sau 

crisanionelasorina1@gmail.com 

(271961) 

 • SC angajează sudori, lăcă-

tuşi, macaragii grupa C+E, 

strungar, şoferi cat. B-C. Tel. 

0744883084 (271964) 

 • Angajez persoană îngrijire curte. 

Tel. 0751063747. (271993) 

 • SC angajează personal (cel puţin 

liceul) pentru activitatea de coor-

donare relaţii clienţi. 0744569046. 

(271995) 

PRF MP 001705

 • Firmă angajează şofer cazegoria 

B.C, posesor de card, cu experi-

enţă pe autobasculantă 8x4. Tel. 

0747892815. (271997) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, 

cunoscător de limba rusă. Relaţii 

la telefon 0742200352. (272037) 

 • Turnătorie neferoasă Brăila 

angajează strungar, turnător 

formator. Pachet salarial atrac-

tiv (tichete masă, transport). 

Experienţă 5 ani. Tel. 0239/611478, 

0749/143571. E-mail: offi ce@

adorian.ro (271998) 

 • SC angajează: lăcătuş con-

structor (confecţie metalică), 

sudori, muncitori necalifi caţi. 

Tel. 0735510561, 0741826741. 

(272015) 

 • SC angajează paznic eventu-

al familie/ cuplu (fără atestat) cu 

relocare permanentă în judeţul 

Tulcea. Se asigură masă, cazare, 

carte de muncă şi bonuri de masă. 

Tel. 0744642148. (272025) 

 • Societate comercială în do-

meniul instalaţiilor termice şi 

sanitare angajează: lucrător 

comercial (manipulant de-

pozit), referent/ agent vân-

zări, tehnician service. CV-

urile pot fi  trimise pe adresa 

de email: comercial.galati@

blackseasuppliers.ro (272045) 

 • Angajez muncitor depozit deşe-

uri Fileşti. 0744618645. (272046) 

 • Caut cioban oi pentru jud. Brăila. 

Rog seriozitate. Tel. 0766/287830. 

(272049) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 100L, cu ro-

bineţi, conducte. Asigur montajul. 

0726835985 (271940) 

 • Vând bibliotecă, şifonier, birou. 

Preţ negociabil, foarte frumoase. 

Tel. 0751803717. (272014) 

 • Vând mânere cavou şi armă tir 

sportiv. 0743683389. (272023) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pană în 40 ani, sin-

ceră. 0754682645 (271840) 

 • Domn, 50 ani, caut relaţie cu o 

doamnă. 0746839494 (271865) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(271938) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (271939) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centrale 

termice, boilere, împământări. 

0726835985 (271941) 

 • Instalaţii sanitare de orice tip. 

Tel. 0741681727. (271967) 

 • Electrician autorizat, rapid şi ca-

litativ. Tel. 0741681727. (271968) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541. 

(272008) 

 • Execut gresie, faianţă, zugrăveli. 

Preţuri minime. Tel. 0749466971 

(272026) 

PRF PVL 000032 PRF PVL 000049

PRF MP 001706
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ANUNŢURI
 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (271722) 

 LICITAŢII  

 • Ambasada Italiei la Bucureşti, 

strada Henri Coandă nr. 9, sec-

tor 1, Bucureşti. Anunţ licitaţie, 

13/12/2021, pentru vânzarea a 

cinci imobile afl ate în proprietatea 

statului italian situate în România: 

Târgoviște, Calea Domnească 165, 

Galaţi, str. Gării 38, Constanţa, bd. 

Mamaia 42, Ploieşti, bd. Nicolae 

Bălcescu 35, București, str. Luigi 

Cazzavillan 26-28. Pentru viziona-

rea completă a anunţului licitaţiei 

vă rugăm să consultaţi pagina 

principală www.ambbucarest.

esteri.it. (271622) 

 CITAŢII  

 • Se citează numita Osmanovic 

Sefi ka cu ultimul domiciliu cu-

noscut la Association Inser Asaf, 

Franţa, 121 bis, Rue Manin 75019 

Paris, în calitate de pârâtă în pro-

ces cu Oneata Robert Dumitrel în 

dosar nr. 19851/233/2021 având 

ca obiect domiciliu minori şi su-

plinire acord parental, cu termen 

de judecată la 02.03.2022, ora 

12.00, sala 5 a Judecătoriei Galaţi. 

(272029) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 95 

din 1998 pe numele Comănescu 

Tănasa, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul Sfântul Lazăr, sola N, 

parcela 3, rândul 6,locul 11, su-

prafaţa 7.50 mp. Se declară nul. 

(272028) 

 • Pierdut certifi cat de înregistra

re al fi rmei Emgyn Construct 

S.R.L., RO 25455570, J 

17/521/16.04.2009, cu sediul in 

Galaţi. Se declară nul. (272031) 

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr. 40172/1992 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Apostol Stan şi Stănica, 

apartament situat în strada 

Siderurgiştilor, bloc PS1D ap.90. 

Se declară nul. (272036) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1832 din 1997, pe numele Danda 

Vasile, pentru locul de înhumare 

din cimitirul „Sf. Lazăr”, sola M, 

parcela 1, rândul 6, locul 22, su-

prafaţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(272040) 

 DECESE  

 • Împărtăşim durerea 

bunei noastre prietene, 

Jana, la pierderea 

fulgerătoare a fi icei 

MARIA MAGDALENA. 

Dumnezeu să o ierte şi să-i 

vegheze somnul veşnic. 

Elena cu familia şi prietenii. 

(272033) 

 • Cu profundă tristeţe suntem 

alături de familie la stingerea 

din viaţă a cumnatului 

şi unchiului nostru, 

CUCŞA NICOLAE. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în linişte. Familia Obreja Linica, 

Luminiţa şi Daniel. 

(272041) 

 • Cu tristeţe în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost, tată, soţ și 

bunic, IFTODE CORNEL. 

Trupul neînsufl eţit a fost 

condus în data de 10.01.2022, 

pe ultimul drum și a fost 

depus în Cimitirul Coca Cola, 

Galaţi. Vei rămâne veșnic 

în amintirea noastră. 

(272047) 

 COMEMORĂRI  

 • Reamintim celor care 

l-au cunoscut şi preţuit 

că astăzi se împlinesc 

35 de ani de la despărţirea 

de dragul nostru soţ şi tată, 

profesor TOADER IFROSE 

(Independenţa). 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Familia. (272035) 

 • Pios omagiu, tristă 

şi dureroasă amintire 

la împlinirea a 3 ani, 

astăzi, 11 ianuarie, 

de la despărţirea pentru 

totdeauna de cel drag nouă, 

ing. DUMITRAŞCU 

VASILE. 

Îl purtăm în sufl et şi în gând 

în fi ecare clipă şi nu-l vom 

uita niciodată. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Soţia, cele 2 fi ice şi ginerele. 

(272042) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018

PRF PVL 000022
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cronologieologie

ianuarie

11

1753  u Se deschide, la Londra, 
British Museum.
1801  u Încetează din viaţă 
DOMENICO CIMAROSA (n. 1749), 
compozitor italian, unul dintre 
marii maeştri ai şcolii napolitane 
şi reformator al muzicii bufe.
1812  u Se naşte CAROL POPP de 
SZATHMARY (m. 1887), pictor, 
fotograf.
1814  u Se naşte JAMES PAGET 
(m. 1899), unul dintre fondatorii 
patologiei.
1873  u Se naşte COSMA 
PETROVICI (m. 1948), episcop al 
Dunării de Jos (1924-1947).
1909  u Se naşte NICOLAE 
PATRICHI (m. 1983), compozitor, 
dirijor.
1926  u Se naşte LEONID DIMOV 
(m. 1987), poet, traducător.
1931  u Se naşte IOAN SAIZU (m. 
2005), istoric, poet, eseist.
1937  u Se naşte ION APETROAIE 
(m. 1997), critic şi istoric literar.
1943  u Se naşte FLORIN 
MANOLESCU (m. 2015), critic şi 
istoric literar, eseist, traducător, 
pedagog.
1952  u Se naşte, la Galaţi, 
VALERIU VALEGVI, poet.
1957  u Încetează din viaţă IOAN 
URS SORICU (n. 1882), poet, 
folclorist, autor de literatură 
pentru copii.
1966  u Încetează din viaţă 
ALBERTO GIACOMETTI (n. 1901), 
pictor, sculptor, grafician elveţian, 
laureat cu premii.
1972  u Încetează din viaţă 
EUGENIU SPERANŢA (n. 
1888), poet, eseist, prozator, 
memorialist.
2008  u Încetează din viaţă Sir 
EDMUND PERCIVAL HILLARY (n. 
1919), alpinist şi explorator din 
Noua Zeelandă, primul om care, 
în 1953, a atins vârful Everest 
(8.848 m).
2010  u Încetează din viaţă ERICH 
ROHMER (n. 1920), cineast 
francez, laureat cu Premiul Leul 
de Aur. . V.G.

Chesarie 
de Râmnic, 
cărturar, 
tipograf, 
traducător

Chesarie de Râmnic 
(născut în București, în fa-
milia Halepliu, cu origini 
arabe din Alep, în jurul 
anului 1735 - decedat, 9 
ianuarie 1780, la Râmni-
cu Vâlcea) s-a călugărit 
în 1761, la București. A 
lucrat în tipografi a mi-
tropolitană, iar în 1769 
a devenit protosinghel 
(grad monhal inferior ar-
himandritului). În 1770, 
a însoțit la Petersburg 
delegația trimisă la 
curtea Ecaterinei a II-a a 
Rusiei. A devenit episcop 
de Râmnic în 1773. Che-
sarie de Râmnic a fost, înainte de toate, un fi losof al 
istoriei, primul iluminist din Țara Romnească, un gân-
ditor înzestrat cu talent poetic. Deși foarte restrânsă, 
limitată la doar câteva prefețe (cele șase minee apărute 
sub îngrijirea sa, între 1776 și 1780, și un catehism al lui 
Simion de Tesalonic), opera originală a lui Chesarie este 
deosebit de importantă, aducând în cultura noastră pri-
mele elemente de fi losofi e modernă a istoriei. Prin opera 
sa, larg răspândită pe calea tiparului, Chesarie a deschis 
drumul unei importante generații de intermediatori 
(Filaret, Grigorie Râmniceanu, Naum Râmniceanu), 
care au pregătit terenul și au făcut posibilă receptarea 
adâncă a ideilor Școlii Ardelene în Țara Românească, 
prin Gheorghe Lazăr și ceilalți discipoli iluminiști veniți 
de peste munți. . V.G.

cariere
Oameni de seamă

www.viata-libera.ro

loto 5/40
35 37 3 36 1 4

super noroc 319834

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 48.879,00 89.985,60

II (5/6) REPORT 24.439,50 44.992,80

III (4/6) 22 1.110,88 -

Fond total de castiguri: 159.417,90 

joker

plus noroc 36782 5

33 16 23 32 22 2

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 57.835,20 32.000.369,45

II (5/5) REPORT 115.670,40 115.670,40

III (4/5+J) 2 92.536,32 -

IV (4/5) 106 872,98 -

V (3/5+J) 140 826,21 -

VI (3/5) 4.246 54,48 -

VII (2/5+J) 2.341 49,41 -

VIII (1/5+J) 10.227 23,75 -

Fond total de castiguri: 33.099.238,25 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
7 26 5 48 49 25

noroc 893 5615

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 447.130,80 4.611.262,96

II (5/6) 4 37.260,90 -

III (4/6) 456 326,85 -

IV (3/6) 9.264 30,00 -

Fond total de castiguri: 5.187.270,16 
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9 IANUARIE 2022

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, va fi  în mare parte înnorat. Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 0 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în ter-

mometre va coborî până la circa -6 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 3 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

29 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 768 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 67 la 

sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:46 am

apune

54:46 pm

meteo 11 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 0  -4-4

Cluj

 0  -7-7

Bucureşti

 2  -2-2

Galaţi

 0  -6-6

Constanţa

 4  11

Braşov

-2 -7-7

Londra

 9  66

Paris

 5  -1-1

Madrid

13  11
Roma

11  44

Chişinău

-1  -4-4

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Vasile 
Kazar - desenatorul“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul 
Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură 
de Aur“ - expoziţia „135 de ani de la naşterea 

preotului-profesor dâmboviţeano-muscelean 
Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea moluştelor“,  
„Flori subterane din România“, „Un artist 
dunărean“, „Lumea colecţionarilor de natură“, 
”Reptile vii”. Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, între 
orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfectare între 
orele 13,00 şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni 
şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, apar șanse mari de 

promovare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă recomandăm să fi ţi mai atent 

cu membrii familiei.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi în formă şi este 

momentul să demaraţi noi 

activităţi. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi bună pentru a vă pune 

ideile în aplicare, mai ales în plan 

social.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi posibilitatea să cumpăraţi 

un obiect de valoare pe care vi-l 

doriţi de multă vreme.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se întrevede o zi bună în relaţia 

cu persoana iubită.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi nevoit să 

faceţi o călătorie neprevăzută în 

interesul familiei.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Contextul astral al zilei este 

favorabil Leilor, din toate 

punctele de vedere.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Puteţi avea un succes deosebit 

în plan profesional.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, există șanse mari să 

puneţi bazele unei colaborări pe 

termen lung.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Colegii de muncă vă apreciază 

pentru schimbările pe care le 

propuneţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea să primiţi o veste 

bună de la o persoană apropiată.

horoscop
11 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 11 IANUARIE 

remember
Ion Iuga (1940-1993)

Poetul Ion Iuga s-a născut pe 
6 ianuarie 1940, la Săliștea de 
Sus, județul Maramureș, într-o 
familie de țărani. A absolvit 
cursurile Facultății de Filologie 
din cadrul Universității „Babeș-
Bolyai“ din Clu-Napoca, în 
1964. După absolvire, a fost 
redactor la revista „Familia“, 
până în 1968, iar din 1973 a fost 
director al Cinematografului 
„Doina“ din București. Este 
considerat unul dintre cei mai 
originali poeți români din 
generația anilor 1960. A debutat 

în 1963, cu poezie, în revista 
„Luceafărul“ și, editorial, cu 
volumul „Tăceri neprimite“ - 
apărut în 1968. A mai publicat, 
între altele, volumele: „Almar“, 
„Țara fântânilor“, „Irosirea 
zăpezilor“, „Cămașă patriei“, 
„Din Marmația“, „Binecuvântata 
civilizație“, „Ieșire din vis“, 
„Fântâni pentru bronzul 
eroilor“, „Casa poemelor“, 
„Povara umbrei“. Volumele 
sale de versuri s-au bucurat de 
aprecierea unanimă a cititorilor 
și criticilor români și străini. 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

276 CM 

333 CM

345 CM

+ 4 cm

+ 7 cm

+ 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

335 CM

273 CM

220 CM

+ 5 cm

+ 5 cm

+ 4 cm

CAZUL COLLINI 
HBO. ora 00,05, dramă, thriller, 2019, coprod.

  Cu: Elyas M’Barek, Alexandra Maria Lara, Heiner Lauterbach u

 Fabrizio Collini s-a pensionat de curând. Este un bărbat liniştit, modest, care 
nu pare că ar fi în stare să rănească pe cineva. Totuşi, el ucide cu brutalitate un 
industriaş faimos, într-unul dintre cele mai importante hoteluri din Berlin. Collini 
ajunge să fie reprezentat de Caspar Leinen, un avocat al apărării începător, dornic 
să-şi lanseze cariera cu un verdict de nevinovat. În scurt timp, apar complicaţiile. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 #Creativ (R)

10:35 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Doar să gustaţi

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Ediţie specială

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret                                    

de mari romance

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Sanătate, Romania!

21:00 Tema zilei

22:10 Ucide-i pe toţi                              

şi întoarce-te singur

Italia, Spania, Western
00:05 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Iceman - ultimul meci

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Sport

22:30 X-Men: Ultima înfruntare

SUA, Aventuri, SF
00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Cartea Junglei (R)

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă:                                    

Poveşti de familie

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi –                  

Poftiţi prin ţară

23:00 Observator

23:30 Rocky II

SUA, Dramă, Sport
02:00 Observator (R)

03:30 Dramă:                           

Poveşti de familie (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

cu Teo Trandafir
17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Film artistic

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

07:30 French Exit

coprod., Comedie, Dramă
09:25 Murătura americană

SUA, Comedie
10:55 Un proprietar de coşmar

SUA, Thriller
12:25 Apoi ai apărut tu

SUA, Comedie, Romantic
14:05 Holly Slept Over

SUA, Comedie
15:35 Plaja

SUA, Aventuri, Dramă
17:35 Cabina telefonică

SUA, Crimă, Mister
19:00 Doom Patrol

SUA, Acţiune, Crimă
20:00 Misterul din grădină

coprod., Comedie, Crimă
20:50 Gomora

Italia, Germania, Crimă
21:45 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF
00:05 Cazul Collini

Crimă, Dramă, Thriller
02:05 Ocean’s Eleven -                 

Faceţi jocurile!

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Misterele                              

Aurorei Teagarden:               

Clubul detectivilor amatori

Canada, SUA, Crimă
20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 11 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 ianuarie

A încetat din viață pe 19 
octombrie 1993. . V.G.

PRF PVL 000022
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Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Strângere la un loc

Dreasă

Pus la 
pământ

...

...

A da de greu

Zeiţe romane
A patra 

în ordine

Greşeli 
părinteşti

A da sfaturi

E ceva 
fantastic

Referitori 
la aştri

Se opune 
sfi nţitului

Aprobare 
la o cerere

Raci!

Maica şefă

Pescari cu un 
cleşte

Laici!

Sărită la cap!

Coadă de 
veveriţă!

Vinul vechi

Urgent în 
Moldova

Legat 
de 

pantofi 

Umărul tehnic

Jumătate de 
ţară

Anexă la 
motocicletă

...

Albii ţărăneşti

Elena Oprea

Observatoare 
tehnice

Dona!

Centrul 
cercului!

Usturoi

Unu şi unu

Tunică!

A face 
autostopul

Lucratul pe 
alese

glume
Vasile Ghica 

1
- Poate un cetăţean rus să-şi 
spună liber părerea?
- Doar dacă s-a stabilit cu 
domiciliul în străinătate. 2

- Când e viaţa rea?
- Mai ales când eşti prost. 

reţeta zilei
Mere umplute

tv
mania
„Trăgeam 
câte-o linie 
de cocaină, 
eram forza“

u Mărturisiri. Ţin minte, 
la un moment dat, că am luat 
o perie de sârmă şi mă frecam, 
să văd dacă iese treaba asta, 
să nu mai observe lumea 
că sunt ţigan”, a fost una 
dintre cele mai tulburătoare 
mărturisiri făcute duminică 
seară, de Connect-R la „40 de 
întrebări cu Denise Rifai”, pe 
Kanal D. Artistul a vorbit la 
superlativ despre părinţii lui, 
despre sprijinul mamei, fără 
de care nu ar fi  existat astăzi 
Connect-R şi despre educaţia 
primită: „Poate sunt părinţi 
cu şcoli multe, care nu au 
reuşit să-şi educe copiii aşa 
cum ne-au educat ai noştri pe 
noi, pe mine şi pe soră-mea”. 
„Cât timp v-aţi drogat?”, a fost 
una dintre întrebările roşii 
la care Connect-R a răspuns 
cu sinceritate, aşa cum o mai 
făcuse când a dezvăluit că a 
consumat substanţe interzise, 
dar a reuşit să se oprească: 
„Da, este un adevăr. M-am 
drogat foarte mult timp. 
Cred că din 2009 până în 
2015, cam aşa... o făceam la 
modul constant, zilnic. Eram 
foarte obosiţi şi când trăgeam 
câte-o linie de cocaină, până 
dimineaţa eram forza. Ne-
am dat seama că sistemul 
imunitar slăbeşte şi a cam 
trebuit să renunţăm. Efectiv 
ne dureau organele. Era o 
transpiraţie şi o răceală pe 
piept şi te trezeai cu palpitaţii 
şi în momentul ăla am zis, 
gata, nu mai există aşa ceva. 
N-a fost greu. Am zis stop şi 
aşa s-a întâmplat“, a povestit 
artistul făcând apel către 
tineri să nu cadă în această 
capcană. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

INGREDIENTE. 12 mere mijlocii, 500 g 

carne macră, 1 lingură untură, 1 ou, sare; pentru sos: 

2 linguri unt sau untură, 8 bucăţele zahăr, 1/2 linguriţă 

făină, 2 ceşti zeamă de carne (sau apă), sare. 

PREPARARE.  Merele nu se curăţă 

de coajă. Se spală, se taie un căpăcel la partea 

cu codiţă. Se scobesc. Se dă carnea prin maşină. 

Se prăjeşte puţin în unt sau în untură şi se adaugă 

un ou şi sare. Se umplu merele, se pun capacele 

deasupra şi se aşază într-o cratiţă cu unt. Se face 

un sos cu zahăr ars, un praf de făină şi zeamă de 

carne; se toarnă deasupra. Se fi erb înăbuşite la 

cuptor.  . A.F.

Strânse 
ghem

Ere!

rebus
Vorba unui fi lozof
(La o dezlegare corectă,în sensul acelor de ceasornic,u

afl aţi o maximă a lui Friedrich Nietzsche)

ORIZONTAL:u 3) A trece printr-un moment neplăcut – Actor sugestiv 

doar prin gesturi. 4) A ajunge din urmă…pe tabela de scor – Astrul 

nopţii. 5) Măsură impusă în diplomaţie – Urmaşii dogilor…mici. 6) 

Zona din apropierea bazinului – European Investment Group (siglă). 

7) Etaj la bloc – Povestire fabuloasă despre zei – Limitele unui 

născocitor! 8) Bun la cusut – Întreceri la hipodrom. 9) Pregăteşte un 

fel de cremă…din lapte – Întreprindere de Transporturi Utilitare Auto 

(siglă).

VERTICAL:u 2) Înscrise în ligă! – Spectacol sărbătoresc – Ofertă 

nepoliticoasă. 3) Volume ale unor recipiente. 4) A da atacul decisiv – 

Luat…de la gura celor mici. 5) A pierde din memorie – Cam gol! – Plin 

de trac! 6) Toyota Tehnological Institute (siglă) – Luntre uşoară,ca 

la turci. 7) Apărut în faţă! – Nota diapazonului – Arbore decorativ  

din familia pinului. 8) Cele care îngrozesc lumea – Siglă pentru 

”Radioteleviziune”. (Mihai Gherasim)
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Dezlegarea jocului „HAI LA MOȘUL CU PROVERBE“ de ieri:
Orizontal: u

NUC, INVETI, ELIPSA, POR, NARA, INOTI, ON, RAVAC, T, R, AST, PANA, 
ONU, ICI, AT, CAZINO, TV, IM, SEBOREE, TOPO, UDATA, ALINT, APAS.

Dezlegarea jocului „SIMILITUDINI“ de ieri:
Orizontal: u

G, O, I, GRAMADA, ASOCIA, M, EDEN, OT, GENE, MIST, TU, TAMPIT, CI, MANII, O, CAI, 
AERAT, PURCAR, AL, LC, BIF, TA, HOATA, ETAN, STI, FLORI.
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PESTE 4.000 

DE INFECTĂRI, 

ÎN 24 DE ORE
COVID-19. În ultimele 24 de 

ore, au fost înregistrate în România 4.104 

cazuri noi de persoane infectate cu SARS-

CoV-2 (COVID-19), cu 608 mai puţin decât 

în ziua anterioară.  > pag. 06

CSM ARCADA, 

DEBUT DE AN 

EXCELENT
VOLEI. Echipa de volei masculin 

CSM Arcada Galaţi a început foarte 

bine anul 2022, câştigând în deplasare 

meciul tur din sferturile „Cupei 

României“, cu Dinamo București.  

> pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 ianuarie 2022

2

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 marţi

10 - 15 ianuarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9823 / 16 PAGINI  / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO
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